



# W NASZEJ PARAFII...

*pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Radymnie*

*Nr 552 - 28 czerwca 2026r. - XIII Niedziela Zwykła*



## Ewangelia na niedzielę (Mt 10,37-42)

**Jezus powiedział do swoich apostołów: «Kto kocha ojca lub matkę bardziej niż Mnie, nie jest Mnie godzien. I kto kocha syna lub córkę bardziej niż Mnie, nie jest Mnie godzien. Kto nie bierze swego krzyża, a idzie za Mną, nie jest Mnie godzien.**

**Kto chce znaleźć swe życie, straci je, a kto straci swe życie z mego powodu, znajdzie je. Kto was przyjmuje, Mnie przyjmuje; a kto Mnie przyjmuje, przyjmuje Tego, który Mnie posłał. Kto przyjmuje proroka jako proroka, nagrodę proroka otrzyma. Kto przyjmuje sprawiedliwego jako sprawiedliwego, nagrodę sprawiedliwego otrzyma. Kto poda kubek świeżej wody do picia jednemu z tych najmniejszych, dlatego że jest uczniem, zaprawdę, powiadam wam, nie utraci swojej nagrody».**

### Rozważanie:

Miłość Boża to poważna sprawa, ale może nas dziwić ton deklaracji Jezusa, gdy kładzie na szali nasze najbliższe relacje i każe wybierać. Na samą myśl o cierpieniu i okrutnie haniebnej śmierci może się w nas budzić lęk. To wszystko ma prawo się pojawiać. Spójrzmy na to jednak z innej strony. Jakże wielka to miłość, skoro sama to wszystko przyjęła, przeżyła i przetrwała. Jakże wielka to miłość, skoro ma prawo oczekiwać od nas większego oddania niż jakikolwiek dostępny i znany nam smak zaangażowania w drugiego. Jakże wielka to miłość, skoro zaprasza nas do wzajemności i tak bardzo ufa, że nie zabraknie nam śmiałości w miłości. Miłość Boża to poważna sprawa, bo to ostatecznie sprawa życia lub śmierci. Bóg zaprasza nas do życia, a jedyna pewna droga do tego życia, zwłaszcza w obliczu nieuchronnej śmierci, to, jak przypomina nam Święty Paweł, zjednoczenie z drogą Chrystusa. I nie chodzi tu nawet o konieczność bycia w emocjonalnej zażyłości z Jezusem lub osiągnięcie wyrafinowanego poziomu pobożności, choć każdemu należy tego życzyć. My już to mamy – całkowicie niezasłużenie otrzymany, niezgłębiony dar chrztu. On jest gwarantem, że nasze życie zostało zanurzone w Chrystusa i że trwając w Nim, żyć będziemy tu i po śmierci. Miłość Boża to poważna sprawa, dlatego głoszenie jej jest tak ważne. Nie każdy jednak jest apostołem, nie każdy misjonarzem, nie każdy męczennikiem. Każdy jednak może mieć w tym swój udział, gdy zachowa uważność i gościnność wobec głoszenia, czyli otwartość na jakikolwiek rodzaj wsparcia dany temu głoszeniu. W ten prosty sposób można mieć swój udział w głoszeniu wszystkim, wszędzie i na wszystkie sposoby. A mieć udział w głoszeniu Słowa, to znaczy mieć udział w samym Słowie, które jest przecież niczym innym, jak tęsknotą naszego serca, Miłością Bożą. (o. Tomasz Mochoń OP)



**Liturgia słowa: Niedziela (28.06):** 2Krl 4,8-12a.14-16a Ps 89 Rz 6,3-4.8-11 Mt 10,37-42; **poniedziałek (29.06):** Dz 12,1-11 Ps 34 2Tm 4,6-9.17-18 Mt 16,13-19; **wtorek (30.06):** Am 3,1-18; 4,11-12 Ps 5 Mt 8,23-27; **środa (01.07):** Am 5,14-15.21-24 Ps 50 Mt 8,28-34; **czwartek (02.07):** Am 7,10-17 Ps 19 Mt 9,1-8; **piątek (03.07):** Ef 2,19-22 Ps 117 J 20,24-29; **sobota (04.01):** Am 9,11-15 Ps 85 Mt 9,14-17.

**W liturgii obchodzimy:** w poniedziałek **Uroczystość Świętych Apostołów Piotra i Pawła**, we wtorek wspomnienie **Świętych Pierwszych Męczenników Kościoła Rzymskiego**, w środę – **św. Ottona**, biskupa, w piątek **Święto św. Tomasza, Apostoła**, w sobotę wspomnienie **św. Elżbiety Portugalskiej** oraz **Najświętszej Maryi Panny** w sobotę.

**Intencje modlitewne na lipiec:**

**Ogólna:** O poszanowanie i ochronę życia ludzkiego na wszystkich jego etapach, uznając w nim dar od Boga.

**Diecezjalna:** Aby przebywający na wakacjach i urlopach dostrzegali piękno świata oraz odkrywali Boże ślady w stworzeniu.



## Z Maryją Uczniowie – Misjonarze

Pieszne pielgrzymowanie z Diecezji Przemyskiej na Jasną Górę ma swoją długą historię. Przez lata zmieniały się struktury diecezjalne, liczba grup i miejsca wyjścia, ale cel pozostawał ten sam — wspólna droga do Matki Bożej Częstochowskiej. Na początku Pielgrzymka Przemyska była niewielka. W latach 1981–1984 uczestniczyło w niej kilkaset osób, a wszyscy pielgrzymi szli w jednej grupie. Z czasem zaczęły powstawać kolejne grupy: druga w 1985 roku, trzecia w 1986 roku, a czwarta w 1990 roku. Po reorganizacji diecezji pielgrzymka zaczęła rozwijać się szybciej. W latach 1994–1995 dołączyło pięć nowych grup, tworzonych głównie przez pielgrzymów, którzy przed zmianami byli związani z Pielgrzymką Rzeszowską. Kolejna grupa powstała w 1997 roku. Dziś Pielgrzymka Przemyska składa się z 10 grup, które wyruszają z różnych miejsc archidiecezji. Hasło pielgrzymki wpisuje się w program roku duszpasterskiego – **Z Maryją Uczniowie – Misjonarze**. Każda grupa pielgrzymkowa ma swojego patrona. Imię patrona jest jednocześnie nazwą grupy i ważnym elementem jej tożsamości. Grupie wyruszającej na pielgrzymi szlak z Radymna patronuje św. bp Józef Sebastian Pelczar. Podczas pielgrzymki uczestnicy poznają życie swojego patrona, modlą się za jego wstawiennictwem i szukają w jego historii inspiracji do własnej drogi.

**Pielgrzymi duchowi:** Częścią Pielgrzymki Przemyskiej są także pielgrzymi duchowi. To osoby, które z powodu wieku, choroby, pracy lub innych obowiązków nie mogą wyruszyć pieszo, ale chcą uczestniczyć w pielgrzymce przez modlitwę. Grupie patronuje bł. ks. Jan Balicki. Duchowe pielgrzymowanie od wielu lat wspiera Radio FARA poprzez transmisje, relacje z trasy i programy przygotowywane na czas pielgrzymki. Szczególnym znakiem łączności z pielgrzymami jest także sztafeta różańcowa podejmowana w czasie trwania pielgrzymki. Sztafeta rozpocznie się 4 lipca o godz. 8.00 i będzie trwała nieprzerwanie (dzień i noc) do 15 lipca. Zadaniem osoby zgłaszającej się do tego wydarzenia będzie odmówienie danego dnia, o wyznaczonej godzinie podanej przez organizatorów części różańca. Modlitwa odbywa się w dowolnym miejscu wybranym przez zgłoszoną osobę. Zgłoszenia do VIII Diecezjalnej Sztafety Różańcowej można dokonać na stronie [radiofara.pl](http://radiofara.pl) i telefonicznie dzwoniąc do biura Radia FARA w Przemyśle – nr. tel. 16 67 67 001 (biuro czynne od poniedziałku do piątku w godz. od 9:00 do 12:00 i od 14:00 do 17:00).

Uroczyste rozpoczęcie pielgrzymki odbędzie się 4 lipca o godz. 7:00 w Bazylice Archikatedralnej w Przemyśle. Tego samego dnia i o tej samej godzinie w kościele pw. św. Wawrzyńca w Radymnie rozpocznie swoje pielgrzymowanie grupa św. Józefa.



## Odpoczynek prowadzący do Boga

W świecie, w którym ciągle brakuje nam czasu, odpoczynek często traktujemy jak luksus albo nagrodę za dobrze wykonaną pracę. Tymczasem Pismo Święte pokazuje, że

odpoczynek jest czymś znacznie więcej – jest darem Boga i częścią Jego planu wobec człowieka.

Już na pierwszych kartach Biblii czytamy, że po sześciu dniach stwarzania świata Bóg odpoczął. Nie dlatego, że się zmęczył, ale aby ukazać wartość zatrzymania się, spojrzenia z radością na dobro, które zostało stworzone. To właśnie z tego wydarzenia wyrasta szabat – dzień poświęcony Bogu, modlitwie i odpoczynkowi. Był on przypomnieniem, że człowiek nie żyje tylko pracą i że wszystko, co posiada, jest ostatecznie darem Stwórcy. Także Jezus pokazuje, jak przeżywać odpoczynek. Po dniach pełnych nauczania i spotkań z ludźmi udawał się na miejsce pustynne, aby się modlić. Zachęcał również swoich uczniów: „Pójdźcie wy sami osobno na miejsce pustynne i wypocznijcie nieco” (Mk 6,31). Odpoczynek nie był dla Niego ucieczką od obowiązków, lecz czasem odnowienia sił i jeszcze głębszej jedności z Ojcem. Biblia przypomina także, że człowiek nie może stać się niewolnikiem pracy. Psalmista mówi: „Jeżeli domu Pan nie zbuduje, na próżno się trudzą ci, którzy go wznoszą” (Ps 127). Te słowa uczą pokory i zaufania. Nie wszystko zależy od naszego wysiłku. Potrzebujemy Bożego błogosławieństwa, które daje pokój serca i pozwala odpocząć nawet pośród codziennych obowiązków. Podobnie naucza Jezus w Kazaniu na Górze, gdy zachęca, aby nie zamartwiać się nieustannie o jutro. Wskazuje na ptaki podniebne i lilie polne, przypominając, że Ojciec niebieski troszczy się o swoje stworzenie. Prawdziwy odpoczynek rodzi się z zaufania Bożej Opatrzności. Człowiek, który zawiera Bogu, nie przestaje pracować, ale uwalnia się od lęku i przekonania, że wszystko zależy wyłącznie od niego. Chrystus składa każdemu z nas wyjątkową obietnicę: „Przyjdźcie do Mnie wszyscy, którzy utrudzeni i obciążeni jesteście, a Ja was pokrzepię” (Mt 11,28). To zaproszenie pozostaje aktualne również dzisiaj. W świecie pełnym pośpiechu Jezus przypomina, że najgłębsze ukojenie odnajdujemy nie w bezczynności, lecz w Jego obecności. Biblia prowadzi nas jeszcze dalej. Uczy, że ziemski odpoczynek jest zapowiedzią odpoczynku wiecznego, do którego Bóg zaprasza swoich wiernych. Dlatego modlimy się za zmarłych słowami: „Wieczny odpoczynek racz im dać, Panie”. Ostatecznym celem człowieka nie jest jedynie chwila wytchnienia po pracy, ale pełnia życia i pokoju w domu Ojca.

Wakacyjny odpoczynek warto zaplanować nie tylko pod kątem miejsca i atrakcji, ale także czasu dla Boga. Kilka minut codziennej modlitwy, udział w niedzielnej Eucharystii, chwila ciszy podczas spaceru, przeczytanie fragmentu Ewangelii czy zachwyt nad pięknem stworzenia mogą sprawić, że odpoczynek stanie się pełniejszy. To właśnie wtedy łatwiej usłyszeć Boga, który nie przestaje mówić do człowieka i zaprasza go do życia w pokoju.



## OGŁOSZENIA PARAFIALNE – XIII NIEDZIELA ZWYKŁA

1. Jutro (29. 06) – Uroczystość świętych Apostołów **Piotra i Pawła**. Msze św. w naszym kościele będą **o godz. 8.00 i 18.00**.
2. Dziś nabożeństwo do Najświętszego Serca Pana Jezusa – **o godz. 15.30**, a we wtorek zakończenie **nabożeństw czerwcowych**.
3. W tym tygodniu – **pierwszy czwartek, piątek i sobota miesiąca**.
4. W pierwszy piątek dodatkowa **Msza św. o godz. 10.00** dla naszych seniorów. Odwiedzimy też chorych z posługą sakramentalną. Spowiedź pierwszopiątkowa tak jak w każdym miesiącu.
5. W **pierwszą sobotę** wieczorem **zapraszamy do modlitwy różańcowej** – w duchu objawień fatimskich.

6. W sobotę (4 lipca) wyrusza **Pielgrzymka Przemyska na Jasną Górę**. Grupa św. Józefa rozpocznie udział w pielgrzymce od Mszy św. o godz. 7.00 w kościele św. Wawrzyńca w Radymnie. Do specjalnej skrzynki w przedsionku kościoła można składać **intencje**, które pielgrzymi zabiorą na Jasną Górę. Można to uczynić do dnia 2 lipca (włącznie).
7. W związku z **klimatyzowaniem kościoła** prosimy pamiętać o zamykaniu drzwi, a osoby bardziej wrażliwe na działanie klimatyzacji prosimy o zajmowanie miejsc bardziej z przodu. Przypominamy też, że tak jak w ubiegłych latach podczas nabożeństw poza niedzielą, nawiewy będą aktywne tylko po lewej stronie kościoła, a bez ruchu powietrza będzie przed ołtarzem Matki Bożej. W tym czasie letnich upałów, pamiętajmy również o odpowiednich, stosownych ubiorach do kościoła.
8. Gratulujemy wszystkim dzieciom, które przez cały rok zbierały **niedzielne Ziarenka**. Gratulujemy determinacji ale również cieszymy się z rodziców, którzy motywowali swoje pociechy. Prosimy aby te dzieci zatrzymały się na chwilę w kościele po Mszy św. – będzie dla nich słodki upominek.
9. Decyzją Ks. Arcybiskupa **Ks. Krzysztof został mianowany Proboszczem** Parafii pw. Niepokalanego Poczęcia NMP w Humniskach. Serdecznie gratulujemy księdzu tej nominacji. Termin objęcia nowej parafii został wyznaczony na dzień 22. sierpnia, a więc do tego czasu Ks. Krzysztof pozostaje jeszcze w naszej Parafii.



## INTENCJE MSZY ŚW. 29/06/2026 - 05/07/2026

### 29/06/2026 **Poniedziałek** – Uroczystość Świętych Apostołów Piotra i Pawła

08:00 Za śp. PIOTRA Harasik	18:00 Za śp. FELICJĘ (greg)
-----------------------------	-----------------------------

### 30/06/2026 **Wtorek**

06:30 Za śp. FELICJĘ (zakończenie greg)	18:00 Za śp. LUDWIKA
---	----------------------

### 01/07/2026 **Środa**

06:30 Za śp. TERESE ę Paryna (od syna Pawła i Emanuela)	18:00 Za śp. ZBIGNIEWA Franus w 9 rocznicę śmierci i za zmarłych rodziców
---	---

### 02/07/2026 **Czwartek**

06:30 Za śp. STANISŁAWA Kasprzak (od Agnieszki i Andrzeja Globa)	18:00 Za śp. PAWŁA, JÓZEFA i ZOFIĘ Portas (od najbliższej rodziny)
--	--

### 03/07/2026 **Piątek**

06:30 Za śp. STANISŁAWA Kasprzak (od brata Władysława z rodziną)	18:00 Za śp. PAWŁA, JÓZEFA i ZOFIĘ Portas (od najbliższej rodziny)
--	--

### 04/07/2026 **Sobota**

06:30 Za śp. STANISŁAWA Kasprzak (od brata Janusza z rodziną)	18:00 Za śp. PAWŁA, JÓZEFA i ZOFIĘ Portas (od najbliższej rodziny)
---	--

### 05/07/2026 **XIV Niedziela Zwykła**

08:00 Za śp. Siostrę Służebniczkę STANISŁAWĘ w 4 rocznicę śmierci	10:00 W intencji PAULINY i MARCINA oraz ich rodziny o Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej
11:30 W intencji Rejonów III i IV	16:00 Za Parafian

